                                           PROTOKÓŁ Nr XII/2011

XII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 grudnia 2011 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

b/ uchylenia uchwały Nr XXX/144/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny I” w gminie Świekatowo,

c/ uchylenia uchwały Nr XXX/145/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny II” w gminie Świekatowo,

d/ uchylenia uchwały Nr XXX/146/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny III” w gminie Świekatowo,

e/ uchylenia uchwały Nr XXX/147/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stążki” w gminie Świekatowo, 

f/ uchylenia uchwały Nr XXX/149/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo II” w gminie Świekatowo, 

g/ przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok,

h/ przyjęcia programu współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

i/ wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych przyznawanych przez Gminę Świekatowo,
j/ zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

          k/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 
              2011-2020. 
             8. Wolne wnioski i zapytania.

             9. Zakończenie.
Ad. 1

XII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Marek Olender.

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XII Sesji Rady Gminy. 
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.
Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XI Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji.

Radny Marian Schröder zgłosił pilną sprawę, niecierpiącą zwłoki, tj. wymiana dachu na budynku szkoły w Zalesiu Królewskim. Szkoła ta była remontowana czy przebudowana 50 lat temu, a dachówki użyte na ten budynek były użyte ze starego budynku, czyli mają może ponad 100 lat. Jak pan Wójt wie ostatnio naprawiano ten dach – trzy worki kleju, niewiele dało. Ten budynek mimo, że opuszczony, wszystkie sale są zajęte. Tam odbywają się zajęcia z języka angielskiego, tam jest przedszkole, tam planowane jest składanie starego sprzętu. Jest to sprawa bardzo pilna, koszt ok. 60 tys. zł – fachowiec to stwierdził. Radny przypomniał, że to jest mienie gminne i każdy rok to jest utrata wartości tego mienia.
Radny Wiesław Szatkowski powrócił do kwestii, którą poruszył na poprzedniej Sesji. Jest to interpelacja odnośnie jakości wody dostarczanej aktualnie dla mieszkańców Świekatowa. Radny proponował aby wstrzymać podwyższanie opłaty za wodę do zakończenia remontu – nie uzyskało to jakby akceptacji radnych ani pana Wójta. Argumentacja pana Wójta była taka, że woda idzie przez filtry, jest monitorowana i woda spełnia wszelkie parametry. Radny przyniósł prezent dla pana wójta, dla radnych  - trzy pojemniki z wodą pobraną w przeciągu trzech dni po ostatniej Sesji. Znajdująca się w pojemnikach woda zabarwiona była na żółto i brunatno. Radny stwierdził, że przez część roku  taką wodę używają i spożywają nasi mieszkańcy.
O co radny interpeluje? Radny interpeluje aby zwiększyć częstotliwość monitoringu jakości wody. Jeżeli to jest w gestii wykonawcy remontu – to należy przypilnować go, zwiększyć nadzór i tym bardziej kontrolować. Jeżeli za aktualną jakość naszej wody odpowiadają pracownicy jednostek naszej gminy, żeby również do zakończenia remontu hydroforni, częstotliwość badania jakości wody była większa.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informacje o ważniejszych działaniach podjętych między Sesjami /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informacje o ważniejszych działaniach podjętych między Sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy, uczestniczyła w spotkaniach przedświątecznych w różnych grupach społecznych, podpisywała uchwały podjęte na ostatniej Sesji Rady Gminy.

Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje.

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację radnego Mariana Schrödera odnośnie pokrycia dachu na budynku byłej szkoły w Zalesiu Królewskim stwierdził, że tak naprawdę bez interpelacji planowaliśmy już to wyremontować tylko Wójt nie wie, w którym roku i nadal nie wie, w którym roku. Budżet jeszcze nie jest skonstruowany. Sesja będzie w styczniu i będziemy się tym zajmować. Wójt nie chce powiedzieć czy to będzie w 2012 roku. Dach został na razie doraźnie załatany. Tak jak kolega radny wspomniał dach 60 lat leży i 61 przeżyje. Podobny dach jest w Janiej Górze, podobny dach jest w Tuszynach. Mamy tego mienia komunalnego sporo i leciwego, i nie da się wszystkiego w jednym roku naprawić, choć to co pan Marian zgłasza jest bardzo istotne. Wójt był na tym dachu, na stropie. Wójt patrzył i dziury są, widać niebo. Pan Stanisław ze swoją brygadą trochę to podratował, ale problem zostaje. Takie problemy mamy, a wszystkie łączą się z pieniędzmi.
Wójt odpowiadając na interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego w sprawie wody stwierdził, że się nic nie zmieniło. Remont i modernizacja hydroforni trwa i będzie trwał do lipca 2012 roku. Prosiliśmy mieszkańców, były kurendy o pewną wyrozumiałość. Są to problemy – Wójt to widzi, ma tutaj rodzinę, pyta jaka ta woda jest. Jest raz lepiej, raz gorzej, ale są to uciążliwości związane z tym, że tam cały czas odbywają się prace. Jest druga studnia remontowana, pierwsza jest zakończona. Woda już jest puszczona przez filtry, a to wszystko musi się wpracować. Próby są regularnie pobierane. Jest tutaj pan Stanisław. Naprawdę nocami przepłukują aby nie zakłócać całego rytmu. Pan Bielicki nie śpi aby mieszkańcom życia nie utrudniać. Trzeba poczekać.
Pan Stanisław Lorenc z oczyszczalni ścieków stwierdził, że na dzień dzisiejszy hydrofornia pracuje w systemie automatycznym i podejrzewa, że sytuacja powinna się poprawić. Przy włączeniu hydroforni było trochę za duże ciśnienie – automat podał i nastąpiło zakłócenie w sieci, i na dłuższych przyłączach mogły powstać jakieś zanieczyszczenia – chociaż sieć została przepłukana, ale w przyłączach mogło coś zostać. Jeżeli jest taka sytuacja to trzeba zgłosić – przyjdziemy i przepłuczemy wodomierze. Wszelkie zakłócenia można zgłaszać nawet w nocy.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że woda to jest to, co my jako gmina dostarczamy dla mieszkańców. To się wiąże bezpośrednio ze zdrowiem człowieka. Na powietrze nie mamy wpływy – celuloza – to co nam przywieje, tak będzie, ale na wodę my jako gmina mamy bezpośredni wpływ. Nie możemy dopuszczać do takich sytuacji. Remont – radny rozumie, ale w pewnym okresie. W dłuższej perspektywie czasu – to jest coś, co jeden przegotuje, drugi nie. Tak samo kwestia kąpania, prania. To jest życie. Radny rozumie momenty przyłączeniowe i problemy. Potem Wójt mówił, że wszystko jest w porządku, że wszystko jest monitorowane i jest ok, i w tygodniu po ostatniej sesji – trzy dni z rzędu woda jest fatalna – to radny w tym momencie nie wie czy to jest tylko mówienie dla mówienia.
Wójt stwierdził, że Wójt nie robi tej inwestycji i kolega musi to zrozumieć, jeśli działa w jakimś biznesie, w działalności gospodarczej to nie jest wszystko tak różowo, jak sobie zaplanujemy. Mieszkańcy są na tyle wyrozumiali  - Wójt nie miał negatywnych sygnałów – ludzie mówią, rozumieją. Będzie stacja z prawdziwego zdarzenia, będzie aparat prądotwórczy. Firma jest odpowiedzialna za całość, jest nadzór prowadzony przez inspektora nadzoru, przez stację Sanepidu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdziła, że w ubiegłym miesiącu miała okazję rozmawiać z mieszkańcami Pruszcza. Taka inwestycja była przeprowadzana w gminie Pruszcz i było to samo – były uciążliwości przez dłuższy okres czasu. Nie warto sobie tutaj wyrzucać, bo rzeczywiście tutaj żadna jednostka nie jest winna. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że prowadzi zakład i też zakupuje wodę gazowaną i niegazowaną. Musimy to przetrwać.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że rozumie iż trwa remont, że trzeba poczekać, ale w momencie, jeżeli ktoś stwierdza jednoznacznie, że już jest dobrze i nie będzie źle, a jest gorzej tego radny nie rozumie.
W zeszłym roku puszczamy kurendę i mówimy o okresowym pogorszeniu jakości wody zamiast konkretnego wskazania – zakaz spożywania nieprzegotowanej wody – w takich kategoriach – to jest woda do spożycia. My musimy puścić kurendę, gdzie konkretnie wskażemy odbiorcy, co mogą z nią robić, a czego nie mogą. Do czego ona jest zdatna, a do czego nie.

Wójt stwierdził, że jest Stacja Sanepidu w Świeciu, jeżeli woda byłaby nie zdatna  to wstrzymane byłoby wszystko – nic takiego do tej pory nie zrobiono.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że Sanepid nie bada co tydzień, co dwa tygodnie tej wody.

Wójt stwierdził, że jest tzw. monitoring wewnętrzny, czyli sami dla siebie badamy, a wyniki przesyłamy do Sanepidu. Monitoring wewnętrzny jest drogi, ale jest kompleksowy. Sanepid robi tylko wyrywkowo – bakteria ecoli i mangan żelaza.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że radny nie rozumie – coś innego płynie w naszych kranach. Radny zastanawiał się, jakie byłyby wyniki gdyby oddał do badania przyniesione ze sobą  próbki.

W tym miejscu przed przystąpieniem do podjęcia uchwał prowadząca obrady poinformowała, że wpłynął do niej wniosek od koordynatora oświaty
 pana Bogusława Bykowskiego o umożliwienie mu zabrania głosu przed  przystąpieniem przez Radę Gminy do podejmowania uchwał w ramach punktu 7 porządku obrad – wniosek został odczytany i stanowi załącznik do protokołu z Sesji.
Prowadząca obrady stwierdziła, że wniosek ten nie podlega głosowaniu i zgodnie ze statutem gminy § 38 ust. 5 udzieliła głosu koordynatorowi oświaty panu Bogusławowi Bykowskiemu.
Koordynator Oświaty Bogusław Bykowski powiedział, m.in.:

Szanowna Rado. Poprosiłem przewodniczącą Rady o udzielenie głosu w związku z punktem 7 i / dzisiejszego porządku obrad. Poprosiłem o zabranie głosu w związku wątpliwościami, które pojawiają się a dotyczą przyszłorocznego budżetu, może i nie tylko przyszłorocznego budżetu, ale i przyszłych budżetów, i możliwości zaoszczędzenia środków, może kosztem szeroko rozumianej oświaty, dzieci, szkół, nauczycieli. Wielokrotnie przy okazji posiedzeń komisji i rady mówiliśmy o tym, że nie wszystko da się przeliczyć na pieniądze i chyba wszyscy tu obecni mają tego świadomość. Kierownik zakładu pracy powinien motywować swoich pracowników i traktować ich po partnersku. Rada i Wójt też mogłaby robić wszystko albo prawie wszystko, żeby motywować ludzi do pracy i traktować ich po partnersku, a nie wypraszać przedstawicieli grupy zawodowej przed podjęciem decyzji czy zaopiniowaniem wniosku w drodze głosowania. Obniżenie dodatku to być może pierwszy krok w drodze do źle pojętych oszczędności w przyszłorocznym i następnych budżetach. Mowa o tym dodatku z punktu 7. To być może pierwszy krok do obniżenia zapału do pracy na rzecz środowiska. A tego zapału do tej pory nauczycielom w gminie Świekatowo nie brakowało. Przypomnę tylko w olbrzymim skrócie, że:
- projekty, np. My też potrafimy (realizowane w sp przez ostatnie 2 lata), Z Einsteinem za rękę (realizowane w gimnazjum przez ostatnie 3 lata) dzięki którym przepłynęło przez budżet dziesiątki i setki tysięcy złotych nie były projektami obligatoryjnymi dla szkół. Wielu naszych kolegów ich nam zazdrościło. To tylko dwa z wielu projektów i programów, i konkursów realizowanych w szkołach dzięki którym placówki wzbogaciły się o sprzęt, a dzieci i młodzież o wiedzę;

- nie każda szkoła czy przedszkole organizuje imprezy dla rodziców dzięki którym do ich budżetów wpływają pieniądze (w ubiegłym roku sp i gimnazjum – 9 tys. zł z jednej imprezy).
Ktoś w/w programy, imprezy przy dużym udziale rodziców jak, np. w przedszkolu musi przygotować i przygotowuje od lat i to nie w ramach, tzw. 18 godzin pracy. Ale ktoś może myśli w taki sposób – skoro szkoły i przedszkole sobie jakoś radzą, zarabiając pieniądze – to może coś warto byłoby zaoszczędzić w inny sposób. Różne są pomysły na oszczędzanie i motywowanie innych. Kolejnym nieszczęściem w kategoriach finansowych jest to, że kadra nauczycielska gminy Świekatowo to ludzie bardzo dobrze wykształceni, którzy pokończyli czasami kilka kierunków studiów i którzy w większości przeszli całą drogę awansu zawodowego, uzyskując stopień nauczyciela dyplomowanego i najwyższe kwalifikacje do pracy w szkołach. To dodatkowo kadra, która przy całej niestabilności oświaty jest stabilna i nauczyciele, jak w wielu placówkach nie zmieniają się jak w kalejdoskopie. Są to nauczyciele, którzy swą przyszłość – kształcąc się, zakładając rodzinny dom na stałe związali się z gminą Świekatowo. Niektórym przypominamy swoją obecnością, m.in., że nic nie stało na przeszkodzie, żeby kilka, kilkanaście czy kilkadziesiąt lat temu zdecydować się na wybór zawodu – nauczyciel. A może wiedzieli, co robią, dobrze pamiętając powiedzenie „Bodajbyś cudze dzieci uczył”. A może jak część odwiedzających szkołę nie wytrzymują kilka chwil spędzonych w gwarze przerwy. Doceńcie państwo te najwyższe kwalifikacje, doceńcie stabilność swojej kadry pedagogicznej, doceńcie to, że od kilku lat nie trzeba tygodni na poszukiwanie nauczycieli języków obcych, fizyków czy innych specjalistów. Doceńcie nie odbierając chyba troszeczkę chęci do pracy społecznej na rzecz dzieci i środowiska. Robią to świetnie ci, którzy źle mówią i piszą w gazetach, w telewizji, radio o nauczycielach, ci którzy zapomnieli, gdzie się nauczyli pisać. Robią to świetnie ci, którzy pochylają się nad budżetami, szukając oszczędności i licząc te budżety, to także ci, którzy zapomnieli, gdzie  nauczyli się dodawać i odejmować. W tym momencie wypadałoby przypomnieć wszystkich tych pedagogów obecnych i nieobecnych, żyjących i nieżyjących, którzy od wielu lat działali i działają w ramach różnego rodzaju organizacji pełniąc odpowiedzialne funkcje w Straży Pożarnej, Polskim Komitecie Pomocy Społecznej, Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Kole Emerytów, Polskim Związku Wędkarskim, Organizacji dla Niepełnosprawnych „Bliżej ciebie, bliżej świata”, wreszcie ostatnio w organizacji TRG w ramach działalności którego popłynęły z projektów olbrzymie pieniądze, Biuletynie Informacji Gminnej, orkiestrze. Trzeba wspomnieć o takich działaniach, jak i trzeba wspomnieć o tych ludziach, którzy pracują przy tym – oczywiście nie tylko nauczyciele, ale gro to właśnie zaangażowani na rzecz środowiska nauczyciele i pedagodzy. Jest to także odpowiedni moment by przypomnieć o działaniach promocyjnych. Ostatni album młodzieży wydany przez bibliotekę. To nie miejsce, żeby wszystkie wymieniać. Sukcesy sportowe (piłka ręczna i piłka nożna w ramach klubów sportowych). Niewiele jest uroczystości kościelnych, państwowych bez udziału dzieci i młodzieży, a co w związku z tym oczywiste - nauczycieli. Tam, gdzie jest uczeń, tam jest nauczyciel. Tam, gdzie jest chociażby sztandar musi być opiekun, nauczyciel. A imprezy, które macie w pamięci w rodzaju Dni Świekatowa, dożynki, otwarcie stadionu gminnego (grupa młodzieży, która została zaproszona do Lniana – doceniają i widzą inne gminy)  i wiele innych.
Ale czy o tym trzeba przypominać. Według mnie tak. A przede wszystkim trzeba pamiętać o tym (nawet w dobie kryzysu, a może właśnie szczególnie w dobie kryzysu). Takie będą Rzeczypospolite, jakie ich młodzieży chowanie. Dziękuję.

 Ad. 7 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XII/71/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Radny Marian Schröder w tym momencie zabrał głos w kwestii formalnej i zaproponował przerwę. Nie wie – uważa, że to był zły moment wystąpienia p. Bogdana. Radny myślał, że pan koordynator wystąpi przed tym punktem, który dotyczy tej sprawy i będzie omawiany. Teraz jesteśmy pod wrażeniem przemówienia koordynatora oświaty i radni nieświadomie głosują nad pozostałymi uchwałami.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z wiceprzewodniczącym Rady Gminy przerwę planują ogłosić przed podjęciem uchwały, dot. sprawy, którą przedstawił pan dyrektor Bykowski.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że wszystkie uchwały były omawiane na komisji i był konsensus, czyli będzie krótkie głosowanie wszystkich uchwał po kolei. Radny rozumie, że jest tylko jedna uchwała, która w dniu dzisiejszym będzie mogła budzić jakiekolwiek kontrowersje. Zaproponował aby zrobić przerwę przed tą uchwałą, a nie teraz kiedy dopiero rozpoczęła się Sesja.
Radny Marian Schröder stwierdził, że podtrzymuje swój wniosek i poprosił o przegłosowanie.

Prowadząca obrady zwróciła się do rady gminy – kto z kolegów radnych jest za tym aby w tym momencie ogłosić przerwę.

Za przerwą głosowało 8 radnych. Prowadząca obrady ogłosiła przerwę.

Ad. 7 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/144/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny I” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/72/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/144/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny I” w gminie Świekatowo.
Ad. 7 c
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/145/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny II” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/73/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/145/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny II” w gminie Świekatowo.

Ad. 7 d
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/146/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny III” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/74/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/146/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Lubania-Lipiny III” w gminie Świekatowo.

Ad. 7 e
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/147/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stążki” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/75/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/147/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stążki” w gminie Świekatowo.

Ad. 7 f
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/149/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo II” w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/76/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXX/149/09 Rady Gminy Świekatowo z dnia 18 września 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Świekatowo II” w gminie Świekatowo.

Ad. 7 g
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/77/2011 w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok.  
Ad. 7 h
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/78/2011 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Ad. 7 i
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych przyznawanych przez Gminę Świekatowo.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że konkretnie pytania nie ma, ale chciałaby się odnieść do początkowych słów pana dyrektora odnośnie wyproszenia z komisji. Tak się składa, że radna przewodniczyła tej komisji i nie przypomina sobie, żeby wyprosiła panie z obrad. Radna stwierdziła, że poprosiła panie ze ZNP o przedstawienie swojej opinii, propozycji i chyba miały panie możliwość wypowiedzenia się i radna nie przypomina sobie aby zakończyła wystąpienie pań tym, że mają opuścić salę. Radna czuje się troszeczkę tym urażona – albo naprawdę nie pamięta i wtedy musi poddać się leczeniu.
Radna Danuta Megger zabierając głos zwracając się do Joli (radnej Jolanty Stec) stwierdziła, że musi sprostować,  że uzgodnienia były takie, że radna Stec  powiedziała, że dziewczyny mają przedstawić to co chcą powiedzieć, ale przed głosowaniem, żeby wyszły.

Głosy z sali – tak nie było.

Radna Danuta Megger dodała, że to nie były uzgodnienia na Komisji, a między radną Danutą Megger a radną Jolantą Stec aby przekazać dziewczynom w ten sposób i radna Danuta Megger  tak zrobiła.
Radna Jolanta Stec stwierdziła,  że teraz nie chce się kłócić.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że tu nie chodzi o kłótnię, o nic takiego, ale radna Jolanta Stec powiedziała, że dobrze byłoby, żeby dziewczyny przed głosowaniem wyszły. Jak już było przed głosowaniem – dziewczyny spojrzały – kiwnęliśmy głowami i dziewczyny wyszły – tak było uzgodnione.

Koordynator Oświaty Bogusław Bykowski zwracając się do radnej Jolanty Stec stwierdził, że jeżeli radną uraził to bardzo przeprasza. Poza tym dodał, że wydaje się, że teraz nie jest miejsce abyście państwo rozstrzygali kto, co powiedział. Myśli również, że większość państwa zrozumiała również intencje – to nie manifestacja, nie protest, nie nic innego tylko po prostu – delikatne  przypomnienie o tym, co od wielu lat robili, robią i ma nadzieję dalej mimo wszystko będą robili nauczyciele, bo to są prawdziwi nauczyciele.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że odniosła się tylko do pierwszych słów, które powiedział dyrektor.

Koordynator Oświaty Bogusław Bykowski stwierdził, że nie był na tym posiedzeniu komisji i mógł polegać tylko na tym, co mu przekazano.
Wójt zabierając głos stwierdził, że tam był jeszcze jeden wątek – Wójta to dotknęło – że panie, które przygotowują symulacje budżetowe nie potrafią dodawać i odejmować. Wójtowi wydaje się, że to nie ma miejsca. Panie pracują po 30 lat i jakby to słyszały też nie byłyby zadowolone.
Koordynator Oświaty stwierdził, że wspominał nie o tych, którzy tu pochylają się nad budżetem i tu piszą, i liczą tylko koordynator wspominał o mediach – prasie, radiu, telewizji. Nie mówił o ludziach z Urzędu Gminy w Świekatowie. Mówił tylko o tym, co państwo śledzicie w prasie, radiu i telewizji.

Prezes ZNP O/Świekatowo Maria Chabowska stwierdziła, że wprost tego słowa nie użyto, ale użyto słowa dziękujemy i nikt  nie zaproponował pozostania.
Radny Marian Schröder stwierdził, że wielu z nas  zasiadało w wielu komisjach. Jest zasada, strony mówią, skończyły się argumenty, dziękujemy i zostają ci, którzy podejmują decyzje. Została wyrażona opinia, każdy miał prawo zabrać głos.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że rozumie intencje. Oficjalne też nie  słyszał na komisji, żeby przewodnicząca cokolwiek takiego powiedziała. Nieoficjalnie w kuluarach to wszystko się słyszy, ale jeżeli ktoś się boi presji i osób, które siedzą tu czy na komisji, podnosząc rękę to w ogóle niech nie startuje na radnego. Radny  zastanawiał się czy wystąpienie pana koordynatora oświaty dotyczy tej konkretnej uchwały czy też czegoś jeszcze. Pan koordynator szeroko ujął zakres prac. Radny stwierdził – czy to wystąpienie, to dotyczy konkretnie dodatku mieszkaniowego, czy mówimy o czymś, o czym jako radny nie wie, bo to jest w pewien sposób manifestacja – taka solidarność danej grupy zawodowej. Tak to radny postrzega, bo nikt nie przychodzi na sesje. Radny był na wielu sesjach i nie widział na nich obecnych dziś osób. W ogóle mało mieszkańców przychodzi. Jeżeli chodzi o coś więcej to chętnie to pozna. Jeżeli chodzi o dodatek mieszkaniowy to mamy sprawę prostą. Albo to co było na komisji, albo decydujemy utrzymać aktualne stawki, albo to co radny proponował – przyjąć najwyższą stawkę w powiecie, ale do dzisiaj radny nie doczekał się informacji na ten temat. Na dzisiaj radny wie, że w Świeciu jest 10 zł, gdzieś tam 40 zł itd. Radny rozumie, że to jest sedno problemu, a jeżeli jest coś więcej to chętnie to pozna. Rozumie, że dodatek jest sprawą priorytetową, bardzo ważną, ale jeżeli pan Bykowski już się postarał o taki elaborat to chyba chodzi o coś więcej.
Koordynator Oświaty Bogusław Bykowski stwierdził, że to nie był elaborat. Początkowo miał być – przed świętami – ale  musiałby w tym momencie przepraszać wszystkich  tych, których tu nie ma z grona, a którzy pracują. Koordynator ma nadzieję, że jego intencje i nie tylko jego państwo zrozumieli – nie rzecz w tych 30 zł, bo tu są takie pieniądze,  którymi dyrektor posługuje się – jest, np. tzw. dodatek motywacyjny - mając 30 zł czy kilkadziesiąt zł, więc nie do końca. Jeśli ma się tłumaczyć z tego, co miał na myśli – nie do końca chodzi o pieniądze. Nie są to chyba tak wielkie pieniądze, również dla budżetu gminnego, żeby zdejmując je ryzykować coś, co jest niezapisywalne w regulaminach, elaboratach – różnego rodzaju działalność prowadzoną przez tych kilkudziesięciu ludzi. 
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos powiedział, że ma nadzieję, że te 30 zł nie są motywacją do pracy społecznej, bo wtedy źle to rozumie.

Koordynator Oświaty Bogusław Bykowski powiedział, że może to była taka iskierka, żeby pokazać się, że nauczyciele są, że mają nadzieję, że widzicie państwo ich pracę.

Radny Wiesław Szatkowski złożył wniosek formalny – jeżeli radny nie poznał stawki najwyższej w powiecie to proponuje podtrzymać propozycje pana Wójta z dopiskiem (poprosił prawnika o wyjaśnienie tej kwestii) o zwrocie świadczenia nieprawidłowo pobieranego. Radnemu  brakuje zapisu – „wraz z należnymi odsetkami”, bo jeżeli ktoś celowo wprowadza w błąd instytucje, pobiera jakieś świadczenia, to musi oddać wraz z należnymi odsetkami.
Radca prawny Maciej Skwierczyński stwierdził, że możliwość pobierania odsetek, jakichkolwiek należności pieniężnych musi być oparta o ogólne zasady wynikające z Kodeksu cywilnego. Kodeks cywilny mówi o tym, że musi być jasno i wyraźnie wskazany termin wymagalności konkretnego świadczenia aby móc od tego naliczać odsetki.  Fakt stwierdzenia niedopełnienia obowiązku powiadomienia o zmianie liczby członków - w jakim terminie należy powiadomić. Zawsze są dyskusje – niezwłocznie tzn. kiedy – pierwszy możliwy termin, żeby móc pobierać odsetki, a takowe mogą być pobierane zgodnie z Kodeksem cywilnym niezależnie od tego, co my tu zapiszemy. Dopiero wtedy gdy osoby obowiązane do zwrotu tejże należności nie zareagują na wezwanie do zwrotu w wyznaczonym konkretnym terminie wtedy te odsetki się pojawiają od tego terminu wyznaczonego.
Zatem tutaj – po pierwsze byłby problem, żeby ten zapis  wprowadzić, bo Kodeks cywilny załatwia tę sprawę. 
Natomiast kwestia propozycji złożonej przez pana radnego jest to jakaś propozycja, co do zmiany uchwały, a zatem musiałaby być ona przegłosowana. Zanim radni podejmą decyzję, co do całości uchwały to w przypadku wniosku radnego o zmianę treści uchwały, najpierw trzeba przeprowadzić głosowanie, co do zmiany tej uchwały, a później głosowanie uchwały.
Prowadząca obrady zwróciła się do Rady Gminy czy przyjmuje wniosek, który został przedstawiony przez kolegę radnego.

Radny Marian Schröder zapytywał o jakim wniosku mówimy – jak on brzmi.

Radca prawny stwierdził, że mówimy o tym, żeby stawki dodatków były takie, jakie były w pierwotnej propozycji wójta, czyli to jest w § 1 pkt 1: dodatek mieszkaniowy dla 1 osoby 83 zł, dla 2 osób 111 zł, dla 3 osób 139 zł, dla 4 osób i więcej 166 zł.
Prowadząca obrady stwierdziła, że ten wniosek podlega głosowaniu. Zadała pytanie – kto jest za przyjęciem przedstawionego wniosku.
Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, głosów przeciw nie było, 9 radnych wstrzymało się od głosowania.

Radca prawny stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Radca prawny stwierdził, że teraz przegłosowaniu podlega uchwała ze stawkami przed chwilą przedstawionymi, czyli dla  1 osoby  83 zł, dla 2 osób  111 zł, dla  3 osób 139 zł, dla 4 osób i więcej 166 zł, ponieważ głosów za było więcej niż głosów przeciw.

Następnie prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych przyznawanych przez Gminę Świekatowo.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 5 za, 8 przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się nie podjęła przedstawionego projektu uchwały.
Radca prawny stwierdził, że uchwała nie przeszła i zostaje wersja obecna, czyli  wysokość dodatku zgodnie z wysokością minimalnego wynagrodzenia. 

Prowadząca obrady stwierdziła, że zgodnie to znaczy poprzednie stawki, które zostały ustalone na wspólnej komisji, tj. 40 zł…

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że to nie jest tak, że obowiązuje uchwała z tymi niższymi stawkami. Obowiązuje stan dotychczasowy, czyli obliczony od najniższego wynagrodzenia. Radny nie rozumie – jeżeli mamy coś załatwić formalnie do końca roku i nagle większość jest przeciwna to w tym momencie sami sobie robimy bałagan legislacyjny.
Prowadząca obrady stwierdziła, że omawiany projekt uchwały nie przeszedł.

Ad. 7 j
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/79/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
Ad. 7 k
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/80/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020. 
Ad. 8
Radny Zbigniew Chaciński  - mały komentarz do wypowiedzi pana Wójta odnośnie pana Soski – dzięki Bogu, że odszedł tylko jest jedno ale - był zapraszany na komisje, sesje nie przyjeżdżał.  Mały niesmak po nim został. Radny wnioskował o wycięcie drzew – numerowane były drzewa – gdzie indziej oni to robili, a u nas są nie wycięte. Zawsze się tłumaczą, że na drogi nie ma pieniędzy. Radny ma życzenie aby nowy dyrektor przyjeżdżał na Sesje.

Odnośnie wystąpienia p. Bogdana radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że może zabrać głos, bo jest radnym, który najdłużej pracuje w tej komisji – oświatowej, społecznej i radni nigdy nie negowali zasług nauczycieli. Ma nadzieję, że ta współpraca dalej będzie się dobrze układała, ale ma mały niedosyt, co do wypowiedzi pana dyrektora, ale to pozostawia na nowy rok.
Pan Stefan Łysek zabierając głos stwierdził, że ma jedną informację. Z przyczyn obiektywnych (musi wystąpić na Sesji Rady Gminy w Osiu) przełożył Zarząd OSP z jutra z 18:00 na piątek na 10:00. Poprosił aby z każdej jednostki chociaż 1 osoba przyjechała aby można było ustalić termin walnych zebrań.
Poprosił także (już 3 razy przekazywał prośbę p. Wójtowi ) o informacje, dot. sesji. Jest  prezesem organizacji samorządowej – ochotniczej straży pożarnej i nie dostał żadnej informacji o sesji. Pan Łysek wie, że może poszukać to w Internecie, może to pilnować, ale prosił tylko o to, żeby przysłać mu informację.
Jeżeli jest Sesja i uzna, że będą sprawy bezpieczeństwa lub  takie, które p. Łyska interesują to na nią przyjdzie. Nie dostał na dzisiaj żadnego takiego zaproszenia. Dzisiaj jest tylko dlatego, że pan Baudner powiedział mu, że jest ta sesja.
 Na tym zakończono posiedzenie XII Sesji Rady Gminy.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      /Ewelina Ledzińska/
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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